

公交出行宣传周暨城市无车日活动今启动 下周一可领取公交地铁免费换乘票

本报讯(记者 吴明京 通讯员 胡雨薇) 来自市交通运输委的消息,9月16日至22日我市举行第二届“公交出行宣传周暨城市无车日”活动。这一活动将在市六区及余姚市、慈溪市全方位同步启动。

据了解,该活动含“公交出行宣传周”活动和“城市无车日”活动两大系列活动。其中:“公交出行宣传周”活动时间为9月16日至22日,主题为“优选公交、绿色出行”;“城市无车日”活动时间为9月22日,主题为“我们的街道、我们的选择”。

今年是宁波创建公交都市的起步之年,同时也是轨道交通1号线一期开通试运营的第一年,宁波首次将轨道交通纳入“公交出行宣传周及城市无车日”活动内容。

根据活动安排,9月22日,将在轨道车站及沿线主要公交接驳线路上向乘客发放10万张公交与轨道交通免费换乘票,乘客凭换乘票可在轨道交通1号线和接驳公交线路上免费换乘1次,具体领票方法将在近期发布;9月20日至22日,公交总公司尝试开通联

丰等城西片区至轨道泽民站的接驳公交体验线路,同时,我市定制公交信息平台将在宁波通APP上线试运行;9月22日,市区将新增50个公共自行车服务网点,投放新一批公共自行车。

为体现公交路权优先,9月16日起,交警部门将新设置解放北路与永丰路等一批公交优先交叉路口,实施公交车优先通行;9月16日至22日,将对社会车辆占用公交专用道、公交站点等违法行为进行重点整治。市交通运输委相关负责人介绍,近期我市还将全面实施联丰路—柳汀街公交专用道,加快通途路、鄞县大道、鄞州大道等公交专用道建设,提高公交运营速度。

为了让更多市民了解城市公交,9月22日,交通部门在天一广场、鄞州麦德龙广场、北仑曼哈顿广场和余姚市汽车南站、慈溪市城乡公共交通有限公司门口设立咨询服务点,开展公交、出租车、公共自行车出行咨询,现场提供甬城通办卡充值、“宁波通”安装等服务。



岩生花境

昨天下午,记者路过解放桥西北侧时发现桥下经过改造的花境小品活色生香、别具匠心,给周围的景色增添了不少韵味。这是由江北区城管局实施的我市首个岩生花境。

岩生花境起源于17世纪中叶的高山花园,模仿高山植物的岩生景观,采用自然布局,与岩石相结合。据悉,目前江北正在对包括解放桥西北侧绿地、大闸南路与槐树路东侧等8处实施花境小品改造,改造后的景观各具特色,用不同的方式为城市增添绿意。

记者 边城雨 通讯员 孙思拓/文 唐严/摄

上半年环保热线受理6960件 大气污染投诉占四成以上

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈晓众) 昨天,记者从市环保局获悉:今年上半年,全市“12369”环保热线共受理环境信访6960件,比去年增加1493件。其中大气污染投诉3189件,占投诉总量四成以上,比去年增加808件;其次是水污染投诉,共1505件;排名第三的是噪声投诉,共1154件。此外,还有固废投诉153件,建设项目45件和其他投诉914件。

数据显示,近年来大气环境状况深受市民关注。上半年,有群众举报余姚两家铜熔炼企业排放废气,对周边空气质量造成严重污染。当地环保部门接到投诉后立即对现场开展调查,发现两家企业均为无证铜熔炼企业,企业被责令停产并作出强制断电处理。时隔不久,其中一家企业死灰复燃。为杜绝企业

再次违法生产,当地环保部门在对该企业违法行为进行再次立案调查、配合供电部门再次强制停电的基础上,监督企业对相关生产设备进行拆除。最终在环保部门的监督下,企业相关违法设备全部拆除,杜绝企业再次违法生产,消除对周边环境的影响。

除了大气污染投诉,水环境污染也是市民关注焦点。上半年,有群众举报慈溪一厂房内正在进行废塑料非法加工,污水直排污染当地环境。执法人员赶赴现场调查,发现该加工点主要从事废塑料粉碎、清洗加工,无任何审批手续,在生产过程中产生的清洗废水未经任何处理直接排放厂房外,该企业当场被责令停产,并对企业主进行立案询问。

宁波盆景园 将迁址花博园

□记者 边城雨 通讯员 朱琼

3年前,因为配合铁路宁波站的建设,宁波盆景园(南郊公园)统一纳入南站区域改造用地范围,并于前年8月中旬闭园。宁波盆景园原计划是异地迁建,但两年多来在选址问题上可谓一波三折。

昨天,记者从市城管局获悉,宁波盆景园最终选定在花博园地块,目前正在做前期的论证和准备工作。

迁址方案几经更改

根据最初公布的方案,新的宁波盆景园规划在甬水桥南面,比原来南郊公园地块还要大,占地面积大概有11公顷,但此后就没有了下文。

“最初的方案没有通过,是因为原来的规划另作他用,我们只好给宁波盆景园重新找地方。今年初,我们又选中了城西一个地块,前期也做了大量的工作,但是最后也因故取消。又经过多方考察之后,并报相关部门批准,最终才选在了花博园地块。”市园林局相关负责人说。

占用公园绿地要复绿复建

另据介绍,宁波盆景园选址之所以难产,主要是市三区已经没有这么大的地方来承建。同时,宁波盆景园作为一个专业公园,还要保证安全性和封闭性。现在,宁波盆景园选址在花博园地块,一是花博园靠近姚江公园,两者可以互补;二是花博园紧挨姚江,宁波盆景园迁入后,会显得更有灵气和美观。

据了解,宁波盆景园的盆景暂时存放于绿岛公园内。至于新的宁波盆景园何时才能开工,城管部门表示还没有一个具体的时间表。

另外,这两年因为城市建设占用公园绿地的情况比较多,采访中有市民担心,公园绿地被占用后会不会减少城市的公共绿化面积。市园林局相关负责人表示,城市建设占用绿化的情况属于正常,他们将及时做好复绿和复建的工作,以给市民提供一个良好的生活环境。同时,今年我市还将修建两个公园,分别是夏禹公园和新典公园,人均公绿面积一点也不会少。

相关链接

宁波盆景园(南郊公园)建于2000年6月,占地面积7.4公顷。整个公园分为盆景区、热带植物展区、古典园林区、草坪广场休闲区,展出各类盆景1300多盆,曾是宁波城南最大的一个公园。

